

提升城市品质 让生活更美好

# 石家庄市一批特色街区崭新亮相

今年以来,石家庄市强力推动特色街区建设提速提效,进一步做优城市功能,提升城市品质,不断满足人民群众对美好生活的需要,打造外地人向往,本地人自豪的魅力之城。日前,石家庄市一批各具魅力的特色街区陆续开门纳客,成为了人们休闲、娱乐、逛吃的好去处。

□文/图 本报记者 杨琨

今年,石市按照每个县(市、区)分别培育打造一条商业街区的部署要求,全市加快商业街区新建和改造提升步伐,积极打造一批人气旺、特色强的高品质特色街区。同时,在去年推出一批市级试点商业街区的基礎上,继续培育创建5条市级特色商业示范街区,在全市形成1条国家级、2条省级、5条市级特色商业示范街区,每个县域至少1条特色商业街区的多梯次发展格局。为此,一批人气旺、特色强的高品质特色街区陆续开街,不断呈现出特色消费新体验。

**正太里文旅休闲街区再现“光阴的故事”**  
石家庄市首个沉浸式城市怀旧主题街区开放



“来到这里仿佛又回到了孩提时代,又找到了童年的快乐。”日前,位于石家庄市新华区的“正太里文旅休闲街区”正式开放,这是石家庄市首个沉浸式城市怀旧主题街区,来这里游玩的游客都不由得感慨,在这里能够深刻感受到光阴的故事。

该街区以“重逢1987”为主题,真实再现80-90年代石家庄城市影像、市井百态,通过老火车站、大石桥、广安市场、时光隧道等地标性微缩景观再现童年回忆,让市民在经典场景中感受石家庄的过去与未来。

正太里主题街区项目位于省会新华区水上公园东侧,地铁3号线高柱站南侧,该项目以各地美食小吃为特色,集合近百家本地老字号和南北餐饮体验。整个街区还原石家庄城市发展中具有时代特色的小卖铺、粮油店、书店、理发店、邮局、游戏厅等场景,一步一景,在美食美景中享受独具石家庄文化特色的沉浸式体验。

街区在每晚还有先锋小乐队进行驻唱表演,周末举办先锋小剧场、不插电演唱会、后备箱市集、相声曲艺表演及跳蚤市场、旧物交换市场等特色活动。正太里文旅休闲街区通过沉浸式主题体验,为市民带来一场经典怀旧的饕餮盛宴,国潮、复古、网红等不同风格融汇其中,在满足市民的美食休闲、深夜食堂的需求同时,也助力省会打造夜经济的“不夜城”。

**木兮夜巷美食文化街开街**  
丰富了人们的夜间休闲娱乐

位于石家庄市高新区学苑路的木兮里购物公园广场上,每到夜晚,木兮夜巷美食文化街那璀璨的灯光、动听的音乐、烤肉的香气、人们的欢笑声一起弥漫开来,让木兮里购物公园显得愈加浪漫而迷人。

日前,“2022石家庄国际啤酒节高新区分会场暨木兮夜巷美食文化街”活动开幕,给市民提供了一个逛夜市、品美食、赏街景、共畅饮的逛吃好去处。

这里的美食可谓丰富,场内餐饮主要分为中餐、西餐、

自助烤肉、干锅、烤鱼、火锅、麻辣烫、特色美食城;场外以木兮夜巷美食文化街区为主,展现啤酒花园,打造特色小吃。

木兮夜巷美食文化街网红龙门,更是以新潮、网红词汇及酷炫图案组成整体亮化效果,吸引消费者前来打卡拍照。墙体超大灯饰画面以精灵主题呈现,给夜间广场上带来浪漫灵动的视觉效果。

木兮夜巷美食文化街开街,丰富了夜间休闲娱乐,促进了消费。这种新业态、新场景的深度打造,进一步推动了石市夜间消费升级,满足了市民品质化消费需求。

**永昌里商街新店越来越多**  
成为自带流量的夜景美食街区

永昌里是永昌集团旗下重点商业街项目,以国际大IP现场活动为爆点,超级灯光场景为特色,塑造省会夜景打卡目的地,着力打造省会夜经济名牌街。永昌里主题街区将借助区位优势及交通优势,汇集省会自带流量的网红人气店主。以户外超级场景为核心,打造省会夜经济样板街区,成为自带流量的夜景美食街区。

在塔北路,永昌里拥有长达1000米的法式风格大理石外立面及特色店招灯光呼应,璀璨夺目的夜景成为省会夜经济亮丽风景线。

作为省会新业态,永昌里商业街区开门纳客后,涵盖了中餐、西餐、小吃、酒吧、烧烤、火锅、料理等多种业态,成为市民夜间餐饮、休闲、聚会的又一好去处。

日前,不少新店、网红店入驻永昌里,如极家·和牛烧肉、有意思的花等店的崭新亮相,让消费者感受到更多更美好的消费体验。



**古栾水镇商街仿古建筑群展现独特魅力**  
打造沉浸式诗词文化体验和水镇风情体验

古栾水镇商业街位于省会东南,复兴大街与石栾大街交汇点,距离市中心仅一刻钟车程。古栾水镇商业街依托于栾城深厚的“三苏”文化积淀,遍布大小水系和各色喷泉,致力于带给游客沉浸式诗词文化体验和水镇风情体验,努力打造成省会文旅的靓丽名片。

该街区总长度约1100米,共分三期,总投资约4亿元。古栾水镇商业街总体呈一体两翼布局,一体即星光大道商业街,两翼即东部“沉浸式仿古体验街区”和西部的“滨湖休闲片区”。

星光大道商业街东侧的仿古建筑群,致力于打造成为商业和民宿区,在中心区设置水上演艺广场,将定期举办大型演艺和赛事活动,增强街区与游客的互动体验。仿古区将古栾小西湖中的水引入街区,植入栾城苏味道和“三苏”等多首脍炙人口的诗词,置身其中,犹如穿越历史,深刻感受“三苏”诗词的风范。



■在古栾水镇滨湖休闲区,游客既可品尝美味的特色餐饮也能欣赏沿湖的优美风光。

目前项目已经完成一期建设,星光大道商业街、演艺广场、古栾小西湖等片区已投入运营。下一步,将进一步加快项目的二期、三期建设。特别是二期重点将建设大型湖上摩天轮。三期将围绕又一城广场升级改造,打造省会东南与水镇密切融合的商业综合体。

**赞皇唐街打造唐文化主题街区**  
逛唐朝街市犹如穿越时空



唐街位于赞皇县城区核心位置,东起健康街,西至唐相街,全长380米。

唐街作为赞皇县重点特色商业街项目,打造唐文化主题街区,总投资1.9亿元。分外街、内街。建有“三元楼”“梦笔亭”“九思斋”等三座标志性建筑,亭台楼阁、曲径回廊,高低错落有致,上下迂回贯通,建有唐代牌楼、六宰相雕塑、敦煌飞仙、中国龙玺、民俗小景等唐风格仿古景观。

该商街结合传统的造园手法,引用唐朝街市。街区业态分为文化工艺区、餐饮娱乐区、特色美食区、儿童游乐区、集市区。作为赞皇县城核心特色街区,彰显了赞皇历史人文,现代发展成果,文化与经济结合,是集城市品牌文化、吃、喝、玩、乐、购、乡村振兴于一体,以经济为核心文化为载体具有独特底蕴的特色商街。

目前唐街整体招商入住率90%,营业率达80%以上。现日均客流量达8000多人次,唐街的客流吸附力日趋明显。

**石市众多特色商街开街**  
释放了城市消费新活力

如今,越来越多的特色商街开街亮相。

你可以在新华区湾里庙步行街,感受水幕音乐秀、电子烟花秀、天幕科技秀等缤纷上演;你也可以在石家庄市正定县南关古镇感受青砖黛瓦、斗拱飞檐间,古筝、笛子、琵琶美妙悠扬的旋律;你可以在井陉陶瓷文化街的窑窑工作室里,体验古法烧制技艺的独特魅力;你也可以在元氏夜宴商业街的汉风小镇,身着汉服畅游在市井古街。

不难看出,石家庄市充分考虑市民多层次、多样化的消费需求,构建不同层次的街区业态,开展丰富多样的街区活动,打造精品亮点,充分彰显了城市独特韵味,展现了现代城市的活力。

石市各商业街区深入挖掘本地特色,丰富消费业态,开展特色活动,打造沉浸式消费体验,进一步集聚人气,释放了城市消费新活力。



更多精彩内容请关注  
“乐尚新生活”公众号